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خسارت ‌۲هزار میلیاردی جنگ به 
شبکه مخابراتی

 مدیرکل راه و شهرسازی هرمزگان از آماده افتتاح شدن 
یک‌هزار و ۱۰۰ واحد مسکونی در قالب طرح نهضت ملی 
مسکن در این استان خبر داد. مجید سلحشور با اعلام این 
خبر اظهار کرد:»با پیگیری‌های مستمر و تلاش شبانه‌روزی 
پیمانکاران، این واحدها در قالب‌های مختلف تکمیل و 
آماده بهره‌برداری شده است.« وی افزود:»این واحدهای 
قابل افتتاح شامل ۲۵۶ واحد از محل بنیاد مسکن، ۲۲۰ 
واحد پروژه شهید قاسم سلیمانی، ۴۰ واحد ویژه معلولان، 
۴۴ واحد متعلق به مددجویان بهزیستی در میناب، ۴۰ واحد 
خیرساز بستک، ۲۰۰ واحد نوسازی بافت فرسوده شهری و 
۳۰۰ واحد در قالب پروژه‌های خودمالک است.« مدیرکل راه 
و شهرسازی هرمزگان تصریح کرد:»در بازدیدی که با هدف 
پایش میدانی روند اجرای طرح نهضت ملی مسکن انجام 
شد، با بررسی چالش‌های پیش‌روی پروژه‌های پنج هزار 
واحدی و ۳۴۰ واحدی استان، بر لزوم رفع موانع تأکید شد.« 
سلحشور خاطرنشان کرد:»مقرر شده پیمانکاران متناسب با 
حجم پروژه‌ها، نسبت به افزایش نیروی انسانی در کارگاه‌ها 
اقدام کنند تا روند تحویل واحدها به متقاضیان بدون وقفه و 
طبق زمان‌بندی مقرر انجام شود.« گفتنی است سهم استان 
هرمزگان از طرح نهضت ملی مسکن ۶۶ هزار واحد بوده که 
تاکنون ۲۱ هزار واحد آن به متقاضیان تحویل داده شده است.

مدیرعامل شرکت مخابرات استان تهران، با تشریح آخرین 
وضعیت شبکه ارتباطی پس از جنگ اخیر، از وارد آمدن 
خسارت ۲ هزار میلیارد تومانی )۲ همت( به زیرساخت‌های 
مخابراتی این استان خبر داد. به گزارش خبرنگار »ایران«، 
»علیرضا لطفی« مدیرعامل شرکت مخابرات استان تهران، 
در نشست خبری که به مناسبت هفته ارتباطات و مخابرات 
برگزار شد، با اشاره به آسیب جدی تجهیزات دو مرکز 
مخابراتی پایتخت، اظهار کرد: » در پی حملات ددمنشانه 
اخیر اسرائیل و آمریکا به کشورمان، حدود ‌۷هزار مورد 
خرابی در مراکز آسیب‌دیده ثبت شده است و روند بازسازی 
و اصلاحات کلی در دستور کار قرار دارد. وی با تأکید بر 
اولویت‌بندی برای اتصال مجدد مشترکان تصریح کرد: 
»بازسازی بخش محلی )لوکال( که ۳۰ هزار مشترک را تحت 
پوشش دارد، به سرعت در حال پیگیری است.« مدیرعامل 
شرکت مخابرات استان تهران همچنین با اشاره به تسهیلات 
حمایتی برای مشترکان مناطق درگیر افزود: »در مناطقی 
که خطوط تلفن قطع است، آبونمان دریافت نمی‌شود و 
سرویس مشترکان خانه‌های تخریب‌شده تا زمان بازسازی 

محفوظ خواهد ماند.«

اخبار
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رئیس بنیاد مستضعفان انقاب 
اسامی در اولین رویداد نمایشگاهی 
کشور پس از جنگ، با تشریح 
رویکردهای جدید این نهاد در حوزه 
اقتصادی و عمرانی، از کاهش تعداد 
بنیاد،  زیرمجموعه  شرکت‌های 
پرداخت ۶ همت مالیات در سال 
۱۴۰۳، آمادگی برای انتشار صورت‌های 
مالی و تداوم حضور در پروژه‌های 
بازسازی و زیرساختی خبر داد. حسین 
دهقان همچنین با اشاره به آخرین 
وضعیت آزادراه تهران- شمال، تکمیل 
این پروژه را در صورت تأمین مالی و رفع 
برخی موانع، در بازه چهار تا پنج ساله 

ممکن دانست.

‌واگذاری و کوچک‌سازی
ساختار بنیاد

دهقان در این نشست، سیاست 
بنیاد مستضعفان را حرکت به سمت 
واگذاری فعالیت‌هایی عنوان کرد که 
امکان انجام آنها از سوی مردم یا بخش 
خصوصی وجود دارد. به گفته او، این 
رویکرد با هدف کاهش تصدی‌گری 
و تمرکز بر حوزه‌هایی دنبال می‌شود 
که حضور بنیاد در آنها ضرورتی 
راهبردی دارد. بر همین اساس، تعداد 
شرکت‌های زیرمجموعه بنیاد در 
سال‌های اخیر از ۲۲۰ شرکت به ۱۱۰ 

شرکت کاهش یافته است.
او تأکید کرد در مسیر واگذاری‌ها، 
هدف صرفاً انتقال مالکیت نیست 
و تجربه‌های گذشته مورد توجه قرار 
گرفته است. به گفته وی، بنیاد تلاش 
می‌کند خریداران بنگاه‌ها نیز برای 
اداره این مجموعه‌ها توانمند شوند 

و آموزش‌های لازم را دریافت کنند تا 
واگذاری‌ها به نتیجه‌ای پایدار منجر 

شود.

خروج از گردشگری غیرزیارتی
رئیس بنیاد مستضعفان با اشاره 
به تغییر جهت این نهاد در برخی 
بخش‌ها گفت: »بنیاد از حوزه 
گردشگری و توریسم عمومی خارج 
شده و فعالیت خود را در این بخش 
بر توریسم زیارتی متمرکز کرده است. 
هتل‌های  چارچوب،  همین  در 
زیرمجموعه بنیاد نیز واگذار شده‌اند. 
این اقدام نیز بخشی از سیاست کلی 
کاهش حضور در فعالیت‌هایی است 
که امکان واگذاری آنها به بخش 

خصوصی وجود دارد.«

‌آمادگی برای انتشار
صورت‌های مالی

دهقان در ادامه به موضوع شفافیت 
مالی پرداخت و در پاسخ به سؤال 
»ایران« درباره چرایی عدم انتشار 
صورت‌های مالی بنیاد مستضعفان 
گفت: »اگرچه چند سالی است 
صورت‌های مالی بنیاد منتشر نشده، 
اما این مجموعه از انتشار آنها استقبال 
می‌کند و مانعی برای ارائه این اطلاعات 

وجود ندارد.«
او همچنین با اشاره به اصاح 
ساختار بنگاه‌های زیرمجموعه گفت: 
»شرکت‌های زیان‌ده یا واگذار یا در 
سایر مجموعه‌ها ادغام شده‌اند و در 
حال حاضر بنیاد مستضعفان شرکت 
زیان‌دهی در سبد خود ندارد.« به 
خ بازگشت سرمایه در  گفته وی، نر
فعالیت‌های بنیاد قابل قبول است 
و سود حاصل از این فعالیت‌ها در 
توسعه، نگهداری صنایع و نیز کمک به 

مردم هزینه می‌شود.

۶ همت مالیات در یک سال
رئیس بنیاد مستضعفان در بخش 

دیگری از سخنان خود به مالیات 
پرداختی این مجموعه اشاره کرد و در 
پاسخ به سؤال خبرنگار »ایران« درباره 
میزان مالیات پرداختی بنیاد گفت: 
»بنیاد در سال ۱۴۰۳ حدود ۶ همت 
مالیات پرداخت کرده است.« وی 
این رقم را نشانه‌ای از حجم فعالیت 
اقتصادی و ایفای مسئولیت‌های مالی 
این نهاد دانست و تأکید کرد: »بنیاد 
مستضعفان خود را متعهد به عمل به 

تکالیف قانونی و مالی می‌داند.«

تمرکز معدنی بر فولاد و مس
حوزه  درباره  همچنین  دهقان 
معدن توضیح داد که بخش مهمی 
از فعالیت‌های بنیاد در این عرصه 
در حوزه‌های فولاد و مس متمرکز 
است. با این حال، به گفته او، هدف 
از حضور در این بخش صرفاً توسعه 
کمی فعالیت‌ها نیست، بلکه تلاش 
می‌شود این حضور در مسیر توسعه 
فناوری، ارتقای بهره‌وری و گسترش 

ظرفیت‌های معدنی کشور باشد.
او تأکید کرد: »بنیاد در این مسیر به 
دنبال ایجاد انحصار نیست و تلاش 
دارد نقش خود را در چارچوب توسعه 

صنعتی و فنی ایفا کند.«

‌تداوم فعالیت
در بنادر و دوره جنگ

رئیس بنیاد مستضعفان در بخش 
دیگری از سخنان خود به عملکرد 
این نهاد در دوره جنگ اشاره کرد و 
گفت: »بنیاد حتی در شرایط سخت 
نیز از مسئولیت‌های خود در حوزه 
لجستیک و بنادر عقب‌نشینی نکرده 
است.« او اظهار کرد: »در طول جنگ 
تحمیلی، حتی یک لحظه در روند 
تخلیه و بارگیری کالا در بنادر مختلف 

کشور وقفه ایجاد نشد.«
دهقان با اشاره به حادثه انفجار در 
بندر شهید رجایی در سال گذشته نیز 
گفت: »پس از این حادثه، عملیات 

در اولین رویداد نمایشگاهی کشور پس از جنگ اعلام شد

بنیاد مستضعفان کوچک‌تر می‌شود

بازسازی به سرعت آغاز شد و خدمات 
بندری دوباره در مدار فعالیت قرار 
گرفت.« به گفته او، در طول جنگ ۴۰ 
روزه تحمیلی نیز تخلیه و بارگیری کالا 

در بنادر بدون تعلل ادامه پیدا کرد.

‌ورود به بازسازی
واحدهای آسیب‌دیده

بنیاد  مشارکت  از  همچنین  وی 
برخی  بازسازی  در  مستضعفان 
واحدهای آسیب‌دیده پس از جنگ 
خبر داد و گفت: »نیروهای بنیاد در 
بعضی واحدهای آسیب‌دیده منطقه 
پارس جنوبی مستقر شده‌اند. افزون 
بر این، بنیاد برای بازسازی پتروشیمی 
خلیج‌فارس نیز وارد عمل شده 

است.«
دهقان در همین ارتباط توضیح داد 
که بخشی از اقلام و تجهیزات مورد نیاز 
این پروژه‌ها از کشورهایی مانند چین و 
ترکیه تأمین می‌شود تا روند بازسازی با 

سرعت بیشتری دنبال شود.

‌نقش مکمل
در کنار بنیاد مسکن

دهقان در ادامه به نقش بنیاد مسکن 
در بازسازی واحدهای آسیب‌دیده 
اشاره کرد و گفت: »محور اصلی 
واحدهای  ساخت  و  شناسایی 
آسیب‌دیده،  تجاری  و  مسکونی 
بنیاد مسکن است و سایر نهادها و 
دستگاه‌ها از جمله بنیاد مستضعفان 

نیز در این مسیر نقش حمایتی و 
کمکی خواهند داشت.« به گفته او، 
این تقسیم کار می‌تواند روند بازسازی 
را منسجم‌تر و هماهنگ‌تر پیش ببرد.

‌آزادراه تهران- شمال
پروژه‌ای پیچیده و طولانی

بخش دیگری از سخنان رئیس بنیاد 
مستضعفان به پروژه آزادراه تهران- 
شمال اختصاص داشت؛ پروژه‌ای که 
از دهه ۷۰ آغاز شد و طی سال‌های 
گذشته به یکی از مهم‌ترین طرح‌های 
زیرساختی کشور تبدیل شده است. 
دهقان با اشاره به سابقه این پروژه 
گفت: »آزادراه تهران- شمال از سال 
۷۵ کلید خورد و قرار بود بخشی از 
منابع مالی آن از محل واگذاری اراضی 
اطراف مسیر تأمین شود، اما تا سال 
۹۱ عملاً پیشرفت چشمگیری در آن 
رخ نداد.« به گفته او، پس از آن دوره، 
اجرای پروژه وارد مرحله جدی‌تری شد 

و اکنون نیز ادامه دارد.
وی تأکید کرد: »این پروژه به دلیل 
شرایط خاص جغرافیایی و فنی، از 
پیچیدگی‌های زیادی برخوردار است. 
بیش از ۴۰ درصد مسیر را تونل 
و پل تشکیل می‌دهد و منطقه‌ای 
که پروژه از آن عبور می‌کند، از نظر 
زمین‌شناسی و پایداری، شرایط 
گفت:  دهقان  دارد.«  دشواری 
»کوهستانی بودن مسیر و جوان 
بودن ساختار زمین باعث شده 

اجرای آزادراه با حساسیت‌های فنی و 
مهندسی ویژه‌ای همراه باشد.« با این 
حال، به گفته او، فعالیت‌ها با رعایت 
استانداردهای بالای ایمنی و مهندسی 

ادامه دارد.
رئیس بنیاد مستضعفان با بیان 
اینکه آزادراه تهران- شمال یک پروژه 
مشترک میان دولت و بنیاد است، 
افزود: »بنیاد همواره سهم خود را در 
ح به انجام رسانده، اما  اجرای این طر
خ امروز حدود ۶.۵ همت  دولت به نر
از برنامه‌ریزی‌های مالی خود عقب 
است.« وی این مسأله را یکی از عوامل 

کندی پیشرفت پروژه دانست.

‌قطعه سوم
سخت‌ترین مرحله پروژه

را  آزادراه  سوم  قطعه  دهقان 
طولانی‌ترین و دشوارترین بخش 
این پروژه معرفی کرد و گفت: »مسیر 
اجرای این قطعه انتخاب شده و همه 
پیش‌بینی‌های لازم برای آغاز عملیات 
در آن صورت گرفته است.« به گفته 
او، حدود هفت ماه از شروع به کار 
بخش اول این قطعه می‌گذرد و در 
صورت تأمین منابع مالی و رفع برخی 
مسائل و ملاحظات زیست‌محیطی، 
می‌توان شتاب بیشتری در اجرای آن 

ایجاد کرد.
وی ابراز امیدواری کرد طی چهار تا پنج 
سال آینده، در صورت فراهم شدن 
شرایط لازم، این پروژه به پایان برسد.

دهقان: سال 1403، 6 همت مالیات دادیم

گزارش

گروه اقتصادی


